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Kokeessa saa kayttaa laskinta.

Tehtiiva 1: Teemu Teekkari tapasi matematiikan luennoilla kdydessdan viitta entista koulutove-
riaan. Jalkeenpdin han totesi olleensa kunkin kanssa yhta aikaa paikalla 10 kertaa, jokaisen kah-
den 5:sti, jokaisen kolmen 3:sti, jokaisen nelihenkisen ryhmén kanssa 2:sti, ja yhden kerran olivat
hanen kanssaan kaikki viisi toveria samalla kertaa lasnd. Lisaksi hidn havaitsi olleensa 3 kertaa
luennolla, jolla kukaan em. tovereista ei ollut.

a) Kuinka monta kertaa Teemu Teekkari kavi luennoilla?
b) Kuinka monesti oli mukana tasan kolme koulutoveria?
¢) Kuinka monesti oli mukana vahintaan kolme koulutoveria?

Tehtdva 2: Olkoon kokonaisluku n = 25112006. Kuinka monta sellaista positiivista kokonais-
lukua, jossa esiintyy jokainen luvun n numero ainakin keraan, voi muodostaa? (Anna kayttamasi
emafunktio.)

Tehtiva 3: Uskomuksen mukaan kolme biorytmii (fyysinen, emotionaalinen ja alyllinen) vaikut-
tavat elamadamme. Niiden jaksot ovat 23, 28 ja 33 pdivaa. Ne noudattavat sinikdyraa siten, ettd alun
nollatilan jilkeen huippu (=1) saavutetaan yhden neljdnneksen ja pohja (=-1) kolmen neljanneksen
jalkeen. Luonnollinen ajan yksikko on siis neljannespdiva ja alkuhetki on syntyma.

a) Mina paivina kaikki kolme biorytmia saavuttavat yhtdaikaa huipun?
b) Mina paivini kaikki kolme biorytmii saavuttavat yhtaaikaa pohjan?
c) Mina paivina kaikki kolme biorytmia ovat yhtdaikaa nollatilassa?
Tehtévi 4: Etsi Diophanteen yhtalon
25x + 11y = 2006, =,y € Z,

kaikki ratkaisut.

Hakula 172



Mat-1.2991 Diskreetin matematiikan perusteet Tentti

Tehtiivii S: Sherlock Holmes tietdd professori Moriartyn mieltyneen seuraavaan salausmenetelméaén:
Oletetaan aakkos-numerokorvaus A — 00, B — 01, jne. Aakkosia on 26 kpl. Tavalliset aakkoset
P, =14,4=0,1,...,25 muutetaan salatuiksi C; = i,7 = 0,1, ..., 25 salauksella

Ci=a-P+b (mod 26).
Sherlock Holmes on tilastollisella analyysilld paitellyt, ettd kaapatun viestin salaus sisaltad parit
(P1,Cy) = (1,5) ja (Py3, Ci3) = (13,15). Murra salaus eli etsi vakiot a, b ja tulkitse salattu viesti
201818 11.

Tehtéivd 6: Hammingin (7, 4)-koodiila on tarkistusmatriisi

1101100\\
H=11011010
0111001}

a) Koodaa viestisanat 0101 ja 1110.
b) Tulkitse vastaanotetut sanat 1001001 ja 1010001.

¢) Sanomien vilitykseen kiytetddn symmetristd binaarikanavaa, jolla yhden virheellisen bitin
todenndkdisyys on p = 2%. Milla todennikdisyydella saa a)-kohdassa lahetetty kaksisanai-
nen sanoma oikean tulkinnan?
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